



## «Правовая мама»

### Проект центра правовой информации в Полоцке

**Мама...**

Два слога. Четыре буквы. А в них вся наша жизнь...

С самого первого нашего дня на Земле она, как звезда, освещает наш путь. Но, в отличие от небесной звезды, она такая близкая, такая родная, такая своя...

Важнейшей функцией семьи является обеспечение условий для рождения и воспитания здорового ребенка. Здоровье детей — один из важнейших медико-социальных приоритетов государства.

Меры, направленные на укрепление здоровья матери и ребенка, снижение заболеваемости и смертности детей, обеспечение безопасного материнства, нашли свое отражение в Национальной стратегии устойчивого социально-экономического развития на период до 2020 г., в Национальной программе демографической безопасности на 2011–2015 гг.

Улучшение демографической ситуации в нашей стране — одна из важных задач государства. За женщинами (в перспективе — будущими матерями) закреплены многочисленные права и гарантии, льготы и компенсации. Это нужно знать, а главное уметь реализовывать свои права.

С целью правового просвещения будущих мам по всем вопросам материнства и родов, удовлетворения их информационных потребностей в этом году стартовал совместный проект Публичного цен-

тра правовой информации Центральной библиотеки им. Ф. Скорины и Женской консультации Полоцкой центральной городской больницы «Правовая мама».

Задачи проекта: воспитание у будущих мам правовой культуры; информирование молодых мам об основных законодательных документах, направленных на социальную поддержку семьи, охрану материнства и детства; формирование знаний в области многочисленных прав и гарантий льгот и компенсаций, которые государство предоставляет будущим мамам.

Правовая мама действует в нескольких направлениях.

Во-первых, проведение информминут в школе будущих мам при женской консультации на темы: «Трудовые гарантии беременным», «Выплаты по беременности и родам», «Пособия на детей», «Юридическое оформление новорожденных». С начала года проведено 9 таких информминут, на которых библиографы ПЦПИ подробно разъясняли Закон Республики Беларусь от 29 декабря 2012 г. № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей». Отдельное внимание — пособиям по беременности и родам, пособиям женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности, пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет.



Кроме того, будущие мамы получали информацию по трудовым гарантиям беременным, как производится регистрация ребенка, какая категория детей обеспечивается бесплатными продуктами питания и бесплатными лекарственными средствами и кому предоставляется отсрочка в погашении кредита.

Во-вторых, создан и успешно функционирует правовой уголок при женской консультации, где посетители могут ознакомиться с проектом «Правовая мама», получить полезную информацию о пособиях по беременности и родам.

Нужно отметить, что информационный лист «Виды пособия» обновляется ежеквартально по мере увеличения пособий. Посетители женской консультации могут также узнать о деятельности Публичного центра правовой информации Центральной библиотеки имени Ф. Скорины.

В-третьих, создана серия «Ваш юридический советник» по правовым вопросам материнства. Уже выпущен первый номер данной серии «Права и гарантии будущей мамы», в котором отражены вопросы заключения трудового договора с беременными женщинами, особенности условий их труда; гарантии по продлению трудовых отношений. К выходу уже готовится второй номер серии «Пособия по беременности и родам», в котором будут затронуты вопросы единовременного пособия на рождение одного, двух, трех детей, получения пособия женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности, пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет.

Кроме того, в январе в связи с изменениями в законодательстве Республики Беларусь о госу-

дарственных пособиях в рамках проекта «Правовая мама» проводилась бесплатная юридическая консультация на тему «Государственные пособия семьям, воспитывающим детей». На консультации присутствующие могли задать вопросы начальнику отдела социально-трудовых отношений Управления по труду и социальной защите Полоцкого горисполкома.

Можно с уверенностью говорить о перспективности и целесообразности данного проекта. С одной стороны, обеспечивается доступ не только пользователям библиотек, но и населению города в целом к информационным правовым ресурсам Публичных центров правовой информации, что способствует правовому просвещению и повышению правовой культуры общества. С другой стороны, в связи с проведением информминут в школе будущих мам при женской консультации просматривается увеличение числа информационных запросов в ПЦПИ Центральной библиотеки им. Ф. Скорины по социальным, трудовым и другим вопросам.

Следует сделать вывод, что сегодня правовые центры прочно заняли свою нишу в многофункциональной сбалансированной системе информационно-правового обеспечения населения, создавая тем самым реальные условия для осуществления конституционного права граждан на доступ к официальной информации, оперативно обеспечивая ее население, а также повышая уровень юридической грамотности и правовое сознание граждан.

**Н. КАЛУЖНОНОК**  
главный библиограф,  
Полоцкая РЦБС,  
Публичный центр правовой информации